

东辽县籍烈士安葬湖南76载 本报联合湖南《快乐老人报》 帮忙寻找家属

在湖南省湘乡市潭市镇小车站村(原高仓村),有4名解放军烈士在这里已经安葬76年了,而其中一名烈士名为盛林,籍贯是吉林省东辽县,生于1921年。在当地村民们的守护下,烈士墓岁岁安好,而村民们则很希望帮烈士们找到家属,让他们能魂归故里,落叶归根!



烈士墓 资料图片

4名烈士合葬一墓 其中一人籍贯为东辽县

在湘乡市潭市镇小车站村(原高仓村)一处小山坡上,高高隆起的坟墓合葬着4位英勇的烈士。坟前矗立着一块2001年修建的纪念碑,其背面镌刻着烈士事迹:解放军第四野战军某部先遣队战士花振国、梁密、盛林、杨树林,从东北随军南下,途经宁乡来潭市,过于塘向西挺进,在双峰蚊子山遭突袭,激战中重伤。在抢救途中由于失血过多,光荣牺牲。

记者了解到,目前湘潭市烈士

英名册》里能找到这4位烈士的名字。厚厚的册子里记载,4名烈士牺牲时均系“第四野战军某部先遣队战士,1948年在双峰蚊子山遭袭击牺牲”。其中,只有盛林烈士的籍贯、出生日期栏里填写有内容:吉林省东辽县,生于1921年。

在当地村民们的守护下,烈士墓岁岁安好,而青山有幸埋忠骨,忠魂终是向故乡,当地村民们很希望能帮烈士们找到亲人,相信亲人们也在时刻盼望着烈士的消息。对此湖南《快乐老人报》的记者在得知采访此事后,快速联系到本报,联合本报致力于为烈士寻找亲人!

线索浮现

东辽县东平村有户人家姓盛

城市晚报全媒体记者从东辽县退役军人事务局了解到,经过对这些烈士的信息进行查证,目前可以查到相关信息,“盛林1921年生,吉林省东辽县宴平乡东平村人。1948年11月入伍,解放军某部二营四连战士。1949年9月在湖南湘乡战斗中牺牲。”而一起合葬的另外三名烈士不是东辽的。

经过工作人员多方查询,之后有好消息传来:宴平乡东平村确实有一户盛姓人家,且当地只有这一户姓盛。这户人家的主人之一是盛世东,他是一位退休医生,目前住在长春。经与盛世东联系,后者表示家中确实有一位在解放战争时期牺牲的烈士,是他爷爷的弟弟,一直下落不明。

据盛世东表示,二爷爷牺牲后,部队没有给家里送来什么物件或凭证。二爷爷参军时有两个女儿,那时候都还挺小,才两三岁。后来二爷爷牺牲后,妻子就带着孩子走了,跟盛家失去了联系。

然而,尽管有了上述线索,但盛世东的二爷爷与盛林烈士是否为同一人仍存在诸多疑点。目前没有盛世东的二爷爷和盛林烈士的照片进行对比,要确认盛林烈士的身份和亲属关系,还需要找到盛世东二爷爷的后人,或是通过DNA比对鉴定。这些疑点有待进一步解开。

本报将联合湖南《快乐老人报》继续致力于寻找烈士亲人,如果读者有相关线索,请及时告知。本报记者电话:18088681190。《快乐老人报》记者电话:18569537321。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安汽开分局 召开党建工作推进会

11月19日,长春市公安汽开分局召开从党建工作推进会。政工处主任王久伟、各单位教导员、相关负责人参加会议。

会上,王久伟通报了2024年基层党建和队伍建设情况,全面分析当前工作形势,紧紧围绕“存在问题”和“下步打算”进行安排部署,各单位就重点工作进行了交流发言。

会议要求,强化理论武装,通过专题讲座、集中学习、线上研讨等方式,深入推进党史学习教育走深走实;打牢工作基础,完善党建工作制度,严格落实“三会一课”、主题党日等组织生活制度,创新活动形式和内容,提高组织生活质量,规范党组织运行;推动党

建与业务深度融合,将党建工作贯穿于公安执法办案、治安防控、服务群众等各项业务工作中,开展基层党建活动,激励党员民警在工作中担当作为,以业务工作成效检验党建工作成果。

会议强调,加强公安党建工作是落实意识形态责任制和全面从严管党治警的关键所在,各单位教导员要认真履行好职责,加强对党建工作的指导检查,确保各项部署落实到位。全体民警辅警要切实把握政治建设摆在首位,严格遵守党的政治纪律和政治规矩,切实把思想和行动统一到上级公安机关、分局部署要求上来,以高质量党建推进公安高质量发展。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警暖心救助走失老人 家属激动落泪赠锦旗



家属赠送锦旗 宽城公安供图

近日,长春市公安宽城区分局兴业街派出所接到辖区某店主报警称,有一名老人疑似走失需要民警帮助。

接到求助后,民警第一时间赶到现场,经沟通发现老人意识不清、言语模糊,疑似患有阿尔茨海默病,一时无法获得有效信息。

老人由于长时间步行和饥饿身体虚弱,还在啃着凉

馒头,民警担心老人着凉生病,遂先将其搀扶上警车带回派出所。回到所内,民警为老人准备好热水和食物后,立即通过信息研判与老人家属取得联系。

20多分钟后,老人家属匆匆赶来,见到老人平安无事,激动得泣不成声,对民警的及时救助连连表示感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春南湖中街跨绕城高速工程 今日8时正式通车



南湖中街跨绕城高速工程今日通车 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

的南湖中街“卡脖子”也已完工并投入使用,目前南湖中街总长度已达到9.4公里。

随着南湖中街跨绕城高速节点的通车,新增一条联系永春与市区的南北向通道,永春现代生物医药城“五纵四横”主干交通网络进一步完善,为生物医药、会展等产业发展提供有力交通支撑,也为城区与永

春之间的产业板块联动发挥重要作用。同时,将有效缓解人民大街、前进大街以及周边路网交通压力,为广大市民提供更加快捷高效的出行条件。

下一步,该工程将继续开展绿化、慢行系统等附属工程施工,明年春季全部完工。

城市晚报全媒体记者 陆续

护航成长路 扣牢“安全锁”

长春市公安朝阳区分局卫星路派出所完善校园安保举措

为有效提升校园安全系数,切实做好校园安全管理工作,近日,长春市公安朝阳区分局卫星路派出所开展“护学岗”等工作任务的同时,深入辖区中小学进行实地督导检查,全面推动各项校园安保措施落地落实,为建设平安校园提供更规范、更高效、更到位、更全面的安全保障。

11月19日,卫星路派出所所长长兴海深入辖区中小学,对校园及周边的安全设施进行了检查和指导工作。在

检查中,派出所着重对校园门禁、保安岗亭、防爆器材、视频监控、灭火器材等安全设施进行了查验,同时结合校园的周边地形,科学规划了日常的巡逻时间和路线,不断完善各项安保举措,最大限度保障学校师生的安全。

下一步,卫星路派出所将充分发挥警校联动共建机制,不断深化“派出所主防”探索实践,切实解决校内外外的诸多安全隐患,为校园安全和社会稳定扣牢“安全锁”。

城市晚报全媒体记者 吕闯

桦甸消防救援大队迎来百余萌娃 助推“119”消防宣传月活动

近日,桦甸消防救援大队联合胜利街道东胜社区组织开展萌娃进消防实践特别活动。“消防员叔叔,这个是干嘛用的?我能摸摸吗?”活动中,小朋友们围着消防车“左看看、右瞧瞧”,不时地向消防员提出不同的问题。针对提问,消防指战员用通俗易懂、形象生动的语言,向大

家介绍了各种车辆装备、防护装备、消防器材的名称、性能及用途。活动最后,消防员叔叔和孩子们还进行了一场欢乐的拔河比赛,面对着孩子们使出了“浑身解数”来装作一副全力以赴的样子,最终“惨败”给了小朋友们。围观老师和志愿者们都会心一笑:蓝朋友,我们懂你。